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عند درجة حرارة معينة، تم الحصول على البيانات في الجدول : X + Y → Products التفاعل الافتراضي

k = 2.2 × 10 ثابت سرعة هذا التفاعل علمًا أن قيمة (4) أدناه، ادرسه ثم أجب عن الفقرات
−4

/M. s 

  :في التفاعل مع ثبات العوامل الأخرى يؤدي إلى X تقليل تركيز المادة (1
 

 

 

عند درجة حرارة معينة، إذا علمت أن قيمة طاقة التنشيط  A + 40kJ → B  في التفاعل الافتراضي (2

الأمامي، فإن قيمة طاقة التنشيط للتفاعل  للتفاعل العكسي تساوي نصف قيمة طاقة التنشيط للتفاعل

 تساوي:  (KJ) العكسي

 أ(  20 ب(  40

 ج(  60 د(  80

 

   B2 B → A2A +2 :الشكل الذي يمثل بناء المعقد المنشط للتفاعل (3

A…B..A…B )ب B…B…A…A )أ 

                                         B…A 

                                         ⋮      ⋮  
                                         B…A 

 A… B                                         د(

                                         ⋮      ⋮  
                                        A… B 

 

 ج(

عند درجة حرارة معينة، إذا علمت أن طاقة وضع المواد  A + B → 2C + 40kJ  في التفاعل الافتراضي ***

المساعد  ، وعند إضافة العامل(110kJ) طاقة التنشيط للتفاعل الأمامي بدون عامل مساعد (70kJ) المتفاعلة

، اعتمادًا على المعلومات أعلاه أجب (10kJ) إلى وعاء التفاعل انخفضت طاقة التنشيط للتفاعل العكسي بمقدار

 :   )7-4) عما يأتي

 بوجود عامل مساعد تساوي:  (kJ) قيمة طاقة التنشيط للتفاعل العكسي (4

 أ( 60 ب( 70

 ج( 110 د( 140

 

 أ( زيادة زمن ظهور النواتج

 ب( X زيادة سرعة استهلاك المادة

 ج( نقصان زمن ظهور النواتج

 د( زيادة عدد التصادمات الفعالة

 بتدائيةلاالسرعة ا

M/s 

[X] 

M 

[Y] 

M 

رقم 

 التجربة

4.4 × 10 
−6 

0.2 0.1 1 

1.32 × 10 
−5 

0.2 0.3 2 

8.8 × 10 
−6 

0.1 ? 3 

الأسئلة الوزارية على الدرس الثالث ) نظرية التصادم والعوامل المؤثرة في سرعة التفاعل ( 

 من وحدة الكيمياء الحركية ) 2003 نظامي – 2006 تكميلي ( / العلمي و المهني

 

/ نظامي  2003وزاري جيل 

   

 

/ نظامي  2003وزاري جيل 

   

 

/ نظامي  2003وزاري جيل 

   

 

/ نظامي  2003وزاري جيل 
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  :مل مساعد تساويبوجود عا (kJ) طاقة وضع المعقد المنشط (5

 أ( 130 ب( 150

 ج( 170 د( 180

 :بوجود عامل مساعد تساوي (kJ) طاقة التنشيط للتفاعل الأمامي (6

 أ( 120 ب( 100

 ج( 80 د( 70

 تساوي:  (kJ) طاقة وضع المواد الناتجة (7

 أ( 30 ب( 60

 ج( 90 د( 110

 

 (T1, T2) حرارة مختلفتين از ما عند درجتيالشكل المجاور يمثل توزيع الطاقة الحركية على جزيئات غ*** 

 :الفقرتين ادرسه ثم أجب عن

طاقة التنشيط  الرمز الذي يمثل عدد الجزيئات التي تمتلك (8

  :عند درجة الحرارة الأعلى هو
 

 

 

 

 

 :زيادة درجة حرارة التفاعل لا يؤثر في (9

 أ( ات الفعالةعدد التصادم ب( سرعة التفاعل الكيميائي

 ج( طاقة التنشيط للتفاعل د( متوسط الطاقة الحركية للجزيئات

 

 )80kJ  (إذا كانت طاقة التنشيط للتفاعل العكسي B2 2AB + 50kJ → A +2  في التفاعل الافتراضي*** 

  :أجب عن الفقرتين (170kJ) وطاقة وضع المعقد المنشط

  :علاه فإن قيمةعند إضافة العامل المساعد إلى التفاعل أ (10

∆H 50 أقل منkJ )ب ∆H 50أكبر منkJ )أ 

 ج( 170kJطاقة وضع المعقد المنشط أكبر من د( 170kJمن أقلطاقة وضع المعقد المنشط 

 تساوي:  (kJ) قيمة طاقة وضع المواد المتفاعلة (11

 أ( 90 ب( 70

 ج( 50 د( 40

M  )ب N 

  

 أ(

K  )د L  )ج 

/ نظامي  2003اري جيل وز

   

 

/ نظامي  2003وزاري جيل 
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عند درجة  H2O2د الهيدروجين إلى تفاعل تحلل فوق أكسي KIإضافة ليوديد البوتاسيوم عند  (12

            : حرارة معينة فإن

 أ(  سرعة التفاعل تقل ب(  تزداد  Hقيمة 

 ج(  طاقة المعقد المنشط تقل د( زمن ضهور النواتج يزداد

 

 

راسب أبيض بسرعة أكبر من سرعة  عند خلط محلولين من نترات الفضة وكلوريد الصوديوم، يتكون (13

 :العامل المؤثر في سرعة هذا التفاعل، هو هما على شكل مسحوق فإنظهوره عند خلطهما و
 

 أ( طبيعة المواد المتفاعلة ب( مساحة سطح المواد الصلبة المتفاعلة

 ج( تركيز المواد المتفاعلة د( تركيز المواد الناتجة

 

 :العبارة الصحيحة من العبارات الآتية (14

 أ( اف لحدوث التفاعل الكيميائيالتصادم بين دقائق المواد المتفاعلة شرط ك

 ب( يحدث التفاعل الكيميائي عندما يكون التصادم بين دقائق المواد المتفاعلة تصادمًا فعالا ً

 ج( المتفاعلة في التفاعل الطارد للطاقة تكون طاقة وضع المواد الناتجة أكبر من طاقة وضع المواد

 د( للتفاعل الأمامي تفاعل العكسي أكبر من طاقة التنشيطفي التفاعل الماص للطاقة تكون طاقة التنشيط لل

 

 

عند درجة حرارة معينة، إذا كانت طاقة وضع المواد  A + B → 2AB + 30kJ  في التفاعل الافتراضي ***

  :أجب عن الفقرات الثلاث (110kJ) وطاقة وضع المعقد المنشط  (50kJ) الناتجة

 تساوي:  (kJ) قيمة طاقة التنشيط للتفاعل العكسي (15

 أ(  20 ب(  40

 ج(  60 د(  80

 تساوي:  (kJ) قيمة طاقة التنشيط للتفاعل الأمامي (16

 أ(  60 ب(  50

 ج(  40 د(  30

 تساوي: (kJ) قيمة طاقة وضع المواد المتفاعلة (17

 أ(  80 ج(  70

 ج(  60 د(  40

 

 

 تكميلي/  2003وزاري جيل 

   

 

 تكميلي/  2003وزاري جيل 

   

 

 تكميلي/  2003وزاري جيل 
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 قة التنشيط للتفاعل الأماميإذا علمت أن طا B2 2AB + 50kJ → A +2  في التفاعل الافتراضي*** 

(100kJ)  وطاقة وضع المعقد المنشط (200kJ)  وعند إضافة عامل مساعد تغيرت قيمة طاقة التنشيط للتفاعل

 : 3 أجب عن الفقرات (10kJ) العكسي بمقدار

  :تساوي (kJ) طاقة وضع المواد الناتجة (18

 أ( 150 ب( 120

 ج( 110 د( 90

 ( تساويKJبوجود عامل مساعد )طاقة التنشيط للتفاعل العكسي  (19

 50      ب(   60      أ(

 30       د( 40     ج(

 :( ؛ تساويKJوجود عامل مساعد )بشط نالمعقد الموضع طاقة  (20

 190     ب( 219     أ(

 150      د( 180    ج(

  :أن عند درجة حرارة معينة، إذا علمت A + B → C + X  في التفاعل الافتراضي*** 

  (250kJ) مة طاقة وضع المعقد المنشطقي -

  (40kJ) قيمة طاقة وضع المواد الناتجة -

 تمثل الطاقة المصاحبة للتفاعل  X علمًا أن  X+50(kJ) = قيمة طاقة التنشيط للتفاعل العكسي -

 : فأجب عن الفقرات الأربع

  :تساوي (kJ) قيمة طاقة التنشيط للتفاعل العكسي (21

 أ( 290 ب( 240

 (ج 200 د( 210

  :تساوي (X) (kJ) قيمة (22

 أ( 160 ب( 200

 ج( 260 د( 300

 تساوي: (kJ) قيمة طاقة التنشيط للتفاعل الأمامي (23

 أ( 90 ب( 150

 ج( 60 د( 50

 :تساوي (kJ) قيمة طاقة وضع المواد المتفاعلة (24

 أ( 200 ب( 150

 ج( 100 د( 50

 

 

 

 تكميلي/  2003وزاري جيل 

   

 

 نظامي/  2004وزاري جيل 
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  : كل من الآتي يؤثر فيه العامل المساعد ما عدا (25

 أ( سرعة التفاعل الأمامي ب( ر في المحتوى الحراريالتغي

 ج( طاقة التنشيط للتفاعل د( طاقة وضع المعقد المنشط

 

  إلى زيادة عدد الجزئيات التي تمتلك طاقة التنشيط: عامل الذي يؤديال (26

 أ( تركيز المواد المتفاعلة ب( العامل المساعد

 ج( مساحة سطح المواد المتفاعلة د( درجة الحرارة

 

  :يزداد زمن ظهور النواتج في تفاعل ما، عند (27

 أ( زيادة درجة الحرارة ب( استخدام العامل المساعد

 ج( زيادة تركيز المواد المتفاعلة د( المتفاعلة تقليل مساحة سطح المواد

 

  : العبارة الصحيحة المتعلقة بالتفاعلات الماصة للطاقة (28

 أ( من طاقة التنشيط للتفاعل الأماميطاقة التنشيط للتفاعل العكسي أقل 

 ب( طاقة وضع المعقد المنشط أقل من طاقة التنشيط للتفاعل الأمامي

 ج( طاقة وضع المواد الناتجة أقل من طاقة المواد المتفاعلة

 د( سالبة ∆H إشارة التغير في المحتوى الحراري

  : العبارة الصحيحة المتعلقة بالتفاعلات الماصة للطاقة (29

 أ( تزداد بزيادة درجة الحرارة

 ب( تزدداد بزيادة تركيز المادة المتفاعلة

 ج( تقل بزيادة مساحة سطح المادة المتفاعلة

 د( تقل باستخدام العامل المساعد

 
عند درجة حرارة معينة، إذا علمت أن قانون سرعة   C + DA + Bفي التفاعل الافتراضي  (30

R=k[A]التفاعل
1
  : أتي يؤثر في سرعة التفاعل ما عدافإن كلا مما ي :

 أ( Aزيادة تركيز  ب( Bزيادة تركيز 

 ج( إضافة العامل المساعد د( زيادة درججة الحرارة

 نظامي/  2004وزاري جيل 

   

 

 نظامي/  2004وزاري جيل 

   

 

 نظامي/  2004اري جيل وز

   

 

 نظامي/  2004وزاري جيل 

   

 

 تكميلي/  2004وزاري جيل 

   

 

 تكميلي/  2004وزاري جيل 
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افتراضية عند درجة حرارة معينة وعند ظروف التفاعل نفسها مع قيم تفاعلات المجاور يبين الجدول *** 

 :  التنشيط للتفاعل، ادرسه، ثم أججب عن الفقرتين
       : تكون سرعة التفاعل أعلى في التفاعل رقم (31

 
 
 

 
 رقم التفاعل الأقل سرعة عند إضافة عامل مساعد  (32

 :إلى جميع التفاعلات
 
 
 
 

 

عند درجة ححرارة معينة، إذا علمت أن قيمة طاقة وضع  AB + 40KJنواتج في التفاعل الافتراضي  ***

، وعند إضافة العامل المساعد إلى وعاء التفاعل انخفضت طاقة التنشيط  KJ(Xالمواد المتفاعلة تساوي )

اعتماداً على المعلومات   100KJللتفاعل العكسي وأصبحت طاقة التنشيط  10KJللتفاعل الأمامي بمقدار 

  : أعلاه أجب عن الفقرات
 :( تساويKJقيمة طاقة وضع المواد الناتجة ) (33

 50 + X  )40  ب -X   )أ 

50 -X   )40  د + X )ج 

 ( بدون عامل مساعد تساويKJقيمة طاقة التنشيط للتفاعل الأمامي ) (34

 أ(  110 ب(  120

 ج( 140 د(  150

 ( بدون عامل مساعد تساويKJطاقة التنشيط للتفاعل العكسي ) قيمة (35

 أ(  110 ب(  120

 ج( 140 د(  150

 :( بدون عامل مساعد تساويKJقيمة طاقة وضع المعقد المنشط ) (36

140-X  )150 ب + X  )أ 

50 - X  )150 د – X )ج 

 
 

  :كل مما يأتي تؤثر فيها درجة حرارة التفاعل ما عدا (37

 أ(  عدد التصادمات الفعالة ب(  ل الكيميائيسرعة التفاع

 ج( طاقة التنشيط للتفاعل د(  متوسط الطاقة الحركية للجزيئات

 

 أ(  1  ب(  2

 ج(  3  د(  4 

طاقة التنشيط 
 (KJللتفاعل )

 الرقم التفاعلات

10 A1 ناتج 

40 B2 ناتج 

20 C3 ناتج 

10 Dأ(  1  ب(  2 4 ناتج 

 ج(  3  د(  4 

 تكميلي/  2004وزاري جيل 

   

 

 تكميلي/  2004وزاري جيل 

   

 

 تكميلي/  2004وزاري جيل 
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  :فة عامل مساعد إلى التفاعل الكيميائي إلى نقصانتؤدي إضا (38

 أ(  طاقة وضع المواد المتفاعلة ب(  المحتوى الحراري للتفاعل

 ج( ث التفاعلزمن حدو د(  طاقة وضع المواد الناتجة

 
في تفاعل ما عند درجة حرارة معينة، إذلا علمت أن طاقة وضع المواد الناتجة أقل من طاقة وضع *** 

(، وطاقة التنشيط للتفاعل 150KJوأن طاقة وضع المعقد المنشط تساوي ) (30KJ)المواد المتفاعلة بمقدار 

 (، فأجب عن الفقرتين110KJالعكسي تساوي )

 :( تساويKJد المتفاعلة )طاقة وضع الموا (39

 أ(  70 ب(  60

 ج( 50 د(  40

 ( تساويKJطاقة التنشيط للتفاعل الأمامي ) (40

 أ(  70 ب(  80

 ج( 90 د(  100

 

  :إضافة عامل مساعد إلى تفاعل منعكس يؤدي إلى (41

 نقصان سرعة التفاعل الأمامي والعكسي ب( نقصان زمن الوصول إلى موضع الاتزان  أ(

 زيادة طاقة التنشيط للتفاعل د ( تغيرّ في المحتوى الحراري للتفاعل زياد ال ج(

 

يحدث تفاعل ما عند درجة حرارة معينة؛ فإذا علمت أن طاقة التنشيط للتفاعل العكسي بدون عامل مساعد  ***

امل ( وعند إضافة ع50K-أربعة أضعاف طاقة المواد الناتجة وقيمة التغيرّ في المحتوى الحراري )  تساوي

( ؛ وأصبحت طاقة التنشيط للتفاعل الأمامي 10KJالتفاعل انخفضت طاقة المعقد المنشط بمقدار) مساعد إلى

(100KJ)  ( 45 - 42أجب عن الفقرات):  

 :( تساويKJطاقة التنشيط للتفاعل العكسي بوجود عامل مساعد ) (42

 150   ب( 160   أ(

    200    د( 100  ج(

 :( ؛ تساويKJطاقة المواد الناتجة ) (43

 50   ب( 90    أ(

 40    د( 50   ج(

 :( ؛ تساويKJشط دون وجود عامل مساعد )نطاقة المعقد الم (44

 190   ب( 200    أ(

 215    د( 205   ج(

 :( ؛ تساويKJطاقة المواد المتفاعلة ) (45

 50   ب( 40     أ(

 100   د( 90    ج(

 تكميلي/  2004وزاري جيل 

   

 

 تكميلي/  2004وزاري جيل 

   

 

 نظامي/  2005وزاري جيل 

   

 

 نظامي/  2005وزاري جيل 
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( أكبر من سرعة تفاعلها مع الهواء؛ فإن العامل المؤثر  O2سرعة تفاعل المواد مع الأكسجين النقي )  (46

  :هذا التفاعل في سرعة

 تركيز المتفاعلات ب(        مساحة سطح المتفاعلات  أ(

 العامل المساعد د (                                          طبيعة المتفاعلات  ج(

 

 ند ثبات الظروف الأخرى للتفاعل، (، ع60C, 30Cتفاعل ما يحدث عند درجتي حرارة )  (47

 فإن العبارة الصحيحة، هي: 

 60Cأقل منها عند 30Cطاقة تنشيط التفاعل عند درجة حرارة أ( 

 30Cتساوي سرعة التفاعل عند درجة حرارة  60Cسرعة التفاعل عند درجة حرارة  ب(

  30Cمنها عند  أكبر 60Cعدد الجسيمات التي تمتلك طاقة التنشيط عند درجة حرارة ج( 

  60Cأكبر منها عند  30Cمتوسط الطاقة الحركية للجسيمات عند درجة حرارة  د(

 

في تفاعل ما عند درجة حرارة معينة، إذا علمت أن طاقة التنشيط للتفاعل العكسي دون عامل مساعد *** 

(160KJ( وطاقة المواد المتفاعلة  )85KJ وطاقة المعقد المنشط بوجود عامل ،)( 190مساعدKJ والقيمة ،)

، وأن طاقة المواد المتفاعلة أكبر من طاقة المواد |35KJ=|Hالمطلقة لقيمة التغير في المحتوى الحراري 

 (. 51 - 48أجب عن الفقرات ) الناتجة.

 (، تسأوي: KJطاقة المواد الناتجة ) (48

 70 د(   60 ج(    50 ب(   40 أ(

  

 : (KJعامل مساعد )ون دنشيط للتفاعل الأمامي تطاقة ال (49

 100د(   105 ج(   125 ب(   195 أ(

 

 (، تساوي: KJطاقة المعقد المنشط دون عامل مساعد ) (50

 210د(   205 ج(   200 ب(   195 أ(

 

 (، تساوي: KJطاقة التنشيط للتفاعل العكسي بوجود عامل مساعد ) (51

 150 د(  140 ج(   130 ب(   120أ( 

 

 :؛ ثم أجب عن الفقرات  Y + 30kJ Mضي الآتي:لمُتعلقة سير التفاعل الافتراوا ادرس المعلومات الآتية*** 

  70طاقة تنشيط التفاعل الأمامي دون عامل مُساعِدKJ 

  140طاقة المعقد المنشط بوجود عامل مُساعدkJ 

 60د عِ طاقة تنشيط التفاعل العكسي بوجود عامل مُساkJ 
 :قيمة طاقة المواد الناتجة لما تساوي (52
 100  د(    90  ج(    80  (ب   70 ( أ

 
 :د؛ تساويعدون عامل مُسا kJقيمة طاقة المعقد المنشط  (53
 140 د(   150 ج(   160  ب(   180 ( أ

 
 :دون عامل مُساعد؛ تساوي kJقيمة طاقة تنشيط التفاعل العكسي  (54
 100  د(    90  ج(    80  ب(   70 ( أ

 نظامي/  2005وزاري جيل 

   

 

 تكميلي/  2005وزاري جيل 

   

 

 تكميلي/  2005وزاري جيل 

   

 

 نظامي/  2006وزاري جيل 
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 :تساوي kJقيمة طاقة المواد المتفاعلة  (55
 70 د(    90 ج(   100 ب(   110أ(

 
 :تقليل مساحة سطح المادة المتفاعلة المُعرّض للتفاعل عند الظروف نفسها يؤدي إلى انخفاض (56
      طاقة التنشيط للتفاعل  أ(

 التغيرّ في المحتوى الحراري للتفاعل ب(
     عدد التصادمات الفعاّلة  ج(
 طاقة المواد المتفاعلة د (

 
ظ الأطعمة؛ منها إضافة المواد الحافظة كعوامل مساعدة وهي مواد مضادة تسُتخدّم طرائق مختلفة لحف (57

تعمل على إبطاء سرعة التفاعلات الكيميائية متل مضادات البكتيريا؛ ويعُدٌ استعمالها آمناّ في  للأكسدة
 :وتزيد من مدة صلاحية الغذاء. تؤثرّ مضادات الأكسدة في أنها تزيد من المنتجات الغذائية؛

    يرّ في المحتوى الحراري للتفاعل التغأ( 
 طاقة المواد المتفاعلةب( 
   عدد الجسيمات التي تمتلك طاقة التنشيط  ج(
 طاقة التنشيط د (

، وطاقة المواد 140KJ، وطاقة المعقد المنشط  40KJفي تفاعل ما كانت طاقة تنشيط التفاعل العكسي  (58

الأمامي أكبر من طاقة تنشيط التفاعل العكسي؛ فإن  ، فإذا كانت طاقة تنشيط التفاعل20KJالمتفاعلة 

 تساوي:  H(KJ)قيمة التغير في المحتوى الحراري 
 80+ب(                                  100+أ(         

 100-د(                          80-ج(        

 

 إضافة العامل المساعد للتفاعل الكيميائي يؤدي إلى انخفاض:  (59

 

 طاقة وضع المواد المتفاعلة ب(                   Hقيمة أ(         

 طاقة وضع المواد الناتجة  د (                      طاقة التنشيط للتفاعل ج(        

 

لهما الكتلة  Mgمع الماء أسرع من تفاعل قطعة من فلز المغنيسيوم  Naتفاعل قطعة من فلز الصوديوم  (60

 ظروف نفسها؛ فإن العامل المؤثر في سرعة هذا التفاعل: نفسها، وعند ال

 مساحة السطح ب(               طبيعة المادة  أ(       

 درجة الحرارة د(               تركيز المادة  (ج      

 

من قطعة الحديد في الوعاء الثاني تحت  20gمن برادة الحديد في الوعاء الأول ووضع  20gضع و (61

 1Mتركيزه  HCIسها وأضيفت كمية كافية ومتساوية من محلول حمض الهيدروكلوريك الظروف نف

 ؛ فإن إحدى العبارات الآتية صحيحة: نالوعائيإلى كلا 

 

 الوعاء الأول أقل من الوعاء الثاني في الفترة الزمنية نفسها  ية فجالنات H2كمية الغاز أ( 

 الأول أكبر منها في الوعاء الثاني  مساحة سطح المادة المعرضة للتفاعل في الوعاء ب(

 عدد مولات الحديد في الوعاء الأول أكبر من عدد مولات الحديد في الوعاء الثاني ج( 

 ينتهي التفال في الوعاء الثاني عند زمن أقل من الوعاء الأول  د(

 

 

 نظامي/  2006وزاري جيل 

   

 

 نظامي/  2006وزاري جيل 

   

 

 تكميلي/  2006وزاري جيل 

   

 

 تكميلي/  2006وزاري جيل 

   

 

 تكميلي/  2006وزاري جيل 

   

 

 تكميلي/  2006وزاري جيل 
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 يبين الشكل المجاور سير تفاعل ما بوجود عامل مساعد (62

( بوجود KJشيط التفاعل العكسي )وعدم وجوده؛ فإن طاقة تن 

 عامل مساعد تساوي: 

 

 50ب(                190أ(            

 140د(                 100ج(          

 

 

( كيلو جول وطاقة وضع 90تفاعل ما عند درجة حرارة معينة؛ إذا علمت أن طاقة التنشيط للتفاعل العكسي )*** 

( إلى التفاعل أصبحت طاقة وضع 2gكتلته ) Cل وعند إضافة عامل مساعد ( كيلو جو170المنشط ) المعقد

( كيلو جول 100( كيلو جول وقيمة طاقة التنشيط للتفاعل الأمامي بوجود العامل المساعد )150) المعقد المنشط

  :  (66 - 63)أجب عن الفقرات

 قيمة طاقة وضع المواد المتفاعلة )كيلو جول( تساوي:  (63

  50  د(    80 ج(   100 ب(   130 ( أ

 

 :قيمة طاقة التنشيط للتفاعل العكسي )كيلو جول( بوجود عامل مساعد تساوي (64

  70د(    60 ج(     50 ب(   40أ(      

 

 :قيمة طاقة التنشيط للتفاعل الأمامي )كيلو جول( بدون العامل المساعد تساوي (65

   140 د(   120 ج(    100ب(   80أ(     

 

 :لو جول( تساويللتفاعل )كي Hقيمة (66

 50+ د(    50- ج(    30+ب(   30-أ(     

 

  :هي Cالعبارة الصحيحة من بين العبارات الآتية المتعلقة بالعامل المساعد  (67

 

 نهاية التفاعل C 2g=كتلة  ب(    يسُتهلك في أثناء سير التفاعل  أ(     

 هاية التفاعلن C 1g=كتلة  د(   نهاية التفاعل  1gأكبر من  Cكتلة  ج(     

 

 

 عند درجة حرارة معينة؛ إذا علمت أن طاقة وضع المواد المتفاعلة  2C + 40KJ A + Bفي التفاعل  ***

( كيلو جول وعند إضافة عامل مساعد أصبحت طاقة التنشيط 160كيلو جول وطاقة وضع المعقد المنشط )(80)

  :(71 - 68( كيلو جول فأجب عن الفقرات )50الأمامي ) للتفاعل

 :شيط للتفاعل العكسي )كيلو جول( بوجود العامل المساعد تساوينقيمة طاقة الت (68

 140د(    90 ج(    80ب(   70أ(     

 :قيمة طاقة التنشيط للتفاعل الأمامي )كيلو جول( بدون عامل مساعد تساوي (69

 40 د(    60 ج(    100ب(   80أ(     

 : قيمة طاقة وضع النواتج )كيلو جول( تساوي (70

 170د(   150ج(     80ب(   100أ(     

 تكميلي/  2006وزاري جيل 

   

 

  نظامي/  2003جيل  مهني

  

 

  نظامي/  2003جيل  مهني

  

 

 تكميلي/  2003جيل  مهني
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 :قيمة طاقة وضع المعقد المنشط )كيلو جول( بوجود العامل المساعد تساوي (71

 170د(   150 ج(    130ب(   110أ(      

 

 

 العبارة الصحيحة التي تتفق وطاقة التنشيط هي:  (72

  بوجود العامل المساعد التنشيطتقل طاقة  ب(  بارتفاع درجة الحرارة  التنشيطتزداد طاقة أ(      

 Hطاقة التنشيط تساوي  د (  تساوي طاقة وضع المعقد المنشط  التنشيططاقة ج(     

 

 

 :التصادم الفعال " يعُبرَّ عن التصادم بين الدقائق التي" المفهوم العلمي  (73

  اقة كشرط كافتمتلك الحد الأدنى من الط ب(   تمتلك طاقة التنشيط والاتجاه المناسب أ(      

 تمتلك طاقة وضع عالية د (    باًصادمها مناسيكون اتجاه تج(      

 

عند درجة حرارة معينة فإن   Br 2H2HBr + Energy +2وفق المعادلة الآتية  HBrيتفكك  (74

  :الصحيحة المتعلقة بالتفاعل العبارة

 عل الأمامي طاقة التنشيط للتفاعل العكسي أكبر من طاقة التنشيط للتفاأ(     

 ( سالبة Hإشارة التغيرّ في المحتوى الحراري )ب(     

 طاقة وضع المواد الناتجة أكبر من طاقة وضع المواد المتفاعلةج(    

 طاقة وضع المعقد المنشط أقل من طاقة وضع المواد الناتجةد(    

 

 ند درجة يبُينََ الجدول المجاور قيم الطاقة ) كيلو جول( لسير تفاعل ما ع ***

 :79 - 75)عن الفقرات ) حرارة معينة؛ ادرسه ثم أجب

طاقة وضع المعقد  طاقة وضع المواد الطاقة

 المنشط

طاقة التنشيط للتفاعل 

 الناتجة المتفاعلة الأمامي

 Y 170 50 110 دون وجود عامل مساعد

 X 50 50 110 بوجود عامل مساعد

 

  :لو جول( دون وجود عامل مساعد العكسي )كي للتفاعلقيمة طاقة التنشيط  (75

160 د(   50 ج(   120 ب(    60 أ(    
 

 

 :( كيلو جول تساويXقيمة ) (76

120 د(  100 ج(   160 ب(    50أ(     
 

 

 :( كيلو جول تساويYقيمة ) (77

120 د(  100 ج(   160 ب(    60 أ(    
 

 

 :تساوي قيمة طاقة التنشيط للتفاعل العكسي )كيلو جول( بوجود عامل مساعد؛ (78

150 د(  130 ج(   110 ب(    120 أ(   
 

 

 

 تكميلي/  2003جيل  مهني

   

 

 تكميلي/  2003جيل  مهني

   

 

  نظامي/  2004جيل  نيمه

  

 

  نظامي/  2004جيل  مهني
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 :( كيلو جول تساويHقيمة التغير في المحتوى الحراري ) (79

 60- د(  60+ ج(   170- ب(   170+ أ(
 

 

  :تزداد سرعة التفاعل بزيادة درجة الحرارة بسبب (80

 نقصان عدد التصادمات الكليةب(     زيادة طاقة وضع المعقد المنشط  أ(

  نقصان متوسط الطاقة الحركية للجزيئات د (  ة عدد الجزيئات التي تمتلك طاقة التنشيط زيادج( 

عند درجة حرارة معينة، إذا كانت طاقة التنشيط  2AB + 50KJ  2+ B2Aفي التفاعل الافتراضي: ***

  :(84 - 81رات )( كيلو جول، فأجب عن الفق170( كيلو جول، وطاقة وضع المعقد المنشط )80للتفاعل الأمامي )

 )كيلو جول( تساوي:  HAقيمة التغير في المحتوى الحراري  (81

 50- د (   50+ ج(   90+ ب(   90- أ(

 

 قيمة طاقة وضع المواد المتفاعلة )كيلو جول( تساوي:  (82

 80 د (    50 ج(   130 ب(   90 أ(

 

 قيمة طاقة وضع المواد الناتجة )كيلو جول( تساوي:  (83

 40 د (    90 (ج   130 ب(   140 أ(

 

 قيمة طاقة التنشيط للتفاعل العكسي )كيلو جول( تساوي:  (84

 40د (     90 ج(   130 ب(   140 أ(

 

 تؤدي إضافة العامل المساعد إلى التفاعل إلى:  (85

 نقصان طاقة وضع المعقد المنشط  ب(   زيادة طاقة وضع المواد المتفاعلة  أ(

 طاقة وضع المواد الناتجة  نقصان د (     زيادة طاقة التنشيط  ج(

 

من الطاقة الحركية التي يجب أن تمتلكها الجسيمات  الأدنىالمفهوم الذي تشير إليه عبارة "الحد  (86

 :"التفاعل وتكوّن المعقد المنشط المتفاعلة كي تبداً 

 طاقة المواد المتفاعلةب(     طاقة المعقد المنشط أ( 

 اقة تنشيط التفاعلط د (   التغير في المحتوى الحراري  ج(

 

  :يؤدي إلى  E ⇋ M إضافة عامل مساعد إلى التفاعل الافتراضي الآتي  (87

 تقليل الزمن اللازم للوصول إلى موضع الاتزانب(         تغيير موضع الاتزان  أ(       

 دوث التفاعلاللازمة لح التنشيطزيادة طاقة  د (     تقليل سرعة وصول التفاعل إلى موضع الاتزان ج(       

 

  نظامي/  2004جيل  مهني

  

 

 تكميلي/  2004جيل  مهني

   

 

 تكميلي/  2004جيل  مهني

   

 

  نظامي/  2005جيل  مهني

  

 

  نظامي/  2005جيل  مهني
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  :تزداد سرعة التفاعل (88

 بنقصان مساحة السطح للمواد المتفاعلة ب(  بزيادة طاقة تنشيط التفاعل الأمامي أ( 

 بنقصان عدد الجسيمات التي تمتلك طاقة التنشيط د (   بزيادة تركيز المواد المتفاعلة  ج(

 

وطاقة  55KJة تنشيط التفاعل الأمامي ؛ طاق C + D + 80KJ A+Bفي التفاعل الافتراضي الآتي . ***

  :(89 ,90)؛ ادرس المعلومات السابقة ثم أجب عن الفقرتين 15KJالمواد الناتجة 

 :( تساويKJطاقة تنشيط التفاعل العكسي بوحدة ) (89

 135ب( 150أ(

 70د( 95ج(

 :( تساوي KJطاقة المعقد المنشط بوحدة )  (90

 175ب( 215أ(

 160د( 150ج(

 

 :في الظروف نفسها بسبب Mgمع الماء أسرع من تفاعل فلز المغنيسيوم  Naصوديوم تفاعل فلز ال (91

 درجة الحرارة ب(     طبيعة المواد المتفاعلة  أ(

 تركيز المتفاعلاتد(    مساحة سطح المواد المتفاعلة  ج(

 

شط بدون عامل المعقد المنوطاقة 75KJفي تفاعل ما طاقة تنشيط التفاعل العكسي بوجود عامل مساعد ***

وعند إضافة عامل مساعد انخفضت طاقة المعقد المنشط  35KJوطاقة وضع المواد المتفاعلة 180KJ مساعد

 :92 ,93)أجب عن الفقرتين ) 45KJ بمقدار

 :( بدون عامل مساعد تساويKJطاقة التنشيط للتفاعل الأمامي ) (92

 145ب( 60أ(

 120د( 135ج(

 :( يساويKJتفاعل )لل Hي ارالتغيرّ في المحتوى الحر (93

 25-ب( 25أ(

 60-د( 60ج(

؛ عند ثبات الظروف الأخرى للتفاعل؛ فإن العبارة  (60C, 30C) تفاعل ما يحدث عند درجتي حرارة  (93

 :الصحيحة

 60Cأقل منها عند  30Cطاقة تتشيط التفاعل عند درجة حرارة ( أ

 30Cل عند درجة حرارة تساوي سرعة التفاع 60Cسرعة التفاعل عند درجة حرارة  ب(

 60Cأكبر منها عند  30Cمتوسط الطاقة الحركية للجسيمات عند درجة حرارة  ج(

 30Cأكبر منها عند  60Cعدد الجسيمات التي تمتلك طاقة التنشيط عند درجة حرارة  د(

 

  نظامي/  2005جيل  مهني

  

 

  نظامي/  2005جيل  مهني

  

 

  نظامي/  2005جيل  مهني

  

 

  نظامي/  2005جيل  مهني

  

 

 تكميلي/  2005جيل  مهني
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ن العبارة فإ ،عند زيادة مساحة سطح المادة المتفاعلة الصلبة المعرّضة للتفاعل عند الظروف نفسها (93

 :الصحيحة

 تقل سرعة التفاعل ب(   يزداد عدد التصادمات الفعالة أ( 

 يقل التغيرّ في المحتوى الحراري د (    تزداد طاقة التنشيط ج( 

 

 :(97 - 94) اعتمادًا على البيانات الواردة في الجدول الآتي لتفاعل ما أجب عن الفقرات***

طاقة  البيانات

 المواد

 حتوىالتغيرّ في الم

 الحراري

طاقة المعقد المنشط بوجود 

 عامل مساعد

دون الأمامي  شيط للتفاعلنطاقة الت

 وجود عامل مساعد

 الطاقة

KJ 

30 20 120 130 

 

 :( دون عامل مساعد تساويKJقيمة طاقة المعقد المنشط ) (94

 100 د(   160 ج(    180 ب(    200 أ(

 :ل مساعد؛ تساوي( دون عامKJقيمة طاقة تنشيط التفاعل العكسي ) (95

 100 د(   160 (ج    150 ب(    110 أ(

 :(؛ تساويKJقيمة طاقة وضع المواد الناتجة ) (96

 60 د(   50 (ج     40 ب(    10أ(

 :(؛ تساويKJقيمة طاقة تنشيط التفاعل الأمامي بوجود عامل مساعد ) (97

 120د(     110(ج          90ب(    70 أ(

 

 في كل من سرعة التفاعل الأمامي A⇌ Bضي الآتي: لتفاعل الافتراد إلى اأثر إضافة عامل مساع (98

  :وسرعة التفاعل العكسي؛ هو

 

 تقل ثم تثبت د(   تثبت  ج(   تقل  ب(   اد دتز أ(

 

 :" يشير إلى مفهوم الفرق بين طاقة المعقد المنشط وطاقة المواد المتفاعلة"   (99

 اد الناتجة طاقة المو ب(   التغيرّ في المحتوى الحراري  أ(

 طاقة تنشيط التفاعل الأمامي د (   طاقة تنشيط التفاعل العكسي  ج(

 

 :صحيحة ما عدا الآتيةجميع العبارات   (100

 يمكن حدوث تفاعل إذا امتلكت الجسيمات طاقة كافية وكان اتجاه تصادمها صحيحًاأ(  

 لمواد المتفاعلةالمعقد المنشط حالة مستقرة تنتج عند حدوث التصادمات بين جسيمات ا ب(

 ةيلة مقارنة بعدد التصادمات الكليج قلتادمات التي تؤدي إلى تكوين النواعدد التص ج(

 ليس كل تصادم بين جسيمات المواد المتفاعلة يؤدي إلى تكوين نواتج د(      

 تكميلي/  2005جيل  مهني

   

 

 تكميلي/  2005جيل  مهني

   

 

 تكميلي/  2005جيل  مهني

   

 

 تكميلي/  2005جيل  مهني

   

 

 تكميلي/  2005جيل  مهني
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  :فإنَ العبارة الصحيحة  C + D 3A + Bفي التفاعل الافتراضي الآتي:  (101

 عل الأمامي أكبر من طاقة تنشيط التفاعل العكسيطاقة تنشيط التفا أ(    

  طاقة المواد الناتجة أقلَ من طاقة المواد المتفاعلةب(    

 طاقة المعقد المنشط بوجود عامل مُساعد أقلَ من طاقة النواتجج(    

 التغيرّ في المحتوى الحراري للتفاعل موجبد(    

 

؛ وقيمة التغيرِّ في المحتوى 70KJعلمت أنّ طاقة المواد الناتجة  في تفاعل ما عند درجة حرارة مُعينِّة؛ إذا***

؛ وأصبحت 20KJ؛ وعند إضافة عامل مُساعد انخفضت طاقة التنشيط للتفاعل الأمامي بمقدار  40KJ+ الحراري

 ( :105 - 102)ادرس المعلومات السابقة؛ ثم أجب عن  120KJالمعقد المنشط بوجود عامل مُساعد  طاقة

 :(؛ تساويKJة التنشيط للتفاعل العكسي بوجود عامل مُساعد )قيمة طاق (102

 100 د(    90ج(       70 ب(   50أ(      

  :( تساويKJقيمة طاقة المواد المتفاعلة ) (103
 30د(    50 ج(      90 ب(   100أ(      

 :(؛ تساويKJقيمة طاقة تنشيط التفاعل الأمامي دون عامل مُساعد ) (104
 90 د(    110 ج(   150 ب(   170 أ(    

 :(؛ تساويKJقيمة طاقة المعقد المنشط دون عامل مُساعد ) (105
 100 د(    140 ج(   150 ب(   170أ(     

 
أسرع من تفاعل قطعة حديد لها الكتلة  HClتتفاعل برادة الحديد مع محلول حمض الهيدروكلوريك  (106

 :ويعود ذلك إلى، والظروف نفسها، نفسها
 العامل المُساعد ب(    لة طبيعة المواد المتفاعأ(      

 مساحة سطح المواد المتفاعلة د (    تركيز المواد المتفاعلة  ج(    

 

 زيادة درجة حرارة التفاعل الكيميائي تؤدي إلى:  (107
 زيادة عدد الجسيمات التي تمتلك طاقة التنشيطب(    نقصان طاقة تنشيط التفاعل أ(     

 قصان متوسط الطاقة الحركية للجسيماتن د (  زيادة الزمن اللازم لحدوث التفاعل ج(    

 

 :يبُيْن الشكل المجاور تغيرّ الطاقة خلال سير تفاعل ماء المعادلة التي تمل هذا التفاعل (108

 A + B + 50 KJ  Cأ(      

 A + B + 30 KJ  C  ب(    

  A + B  30 KJ + C  ج(    

 A + B  50 KJ + C  د(    

  نظامي/  2006جيل  مهني

  

 

  نظامي/  2006جيل  مهني

  

 

  نظامي/  2006جيل  مهني

  

 

  نظامي/  2006جيل  مهني

  

 

  نظامي/  2006جيل  مهني
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( عند الظروف نفسها؛ A, Bيبين الشكل المجاور منحنى الطاقة الحركية لتفاعلين افتراضيين ) (109

 فإن إحدى العبارات الآتية صحيحة: 

  Bأقل من سرعة تفاعل  Aسرعة تفاعل  أ(

تمتلك طاقة كافية لتكوين المعقد  التيعدد الجسيمات  ب(

  Aأكبر منها في التفاعل  B في التفاعل المنشط

  Bأكبر من طاقة التنشيط للتفاعل  Aطاقة التنشيط للتفاعل  ج(

  Bأقل منه في التفاعل  Aزمن ظهور النواتج في التفاعل  د(

 

 

يبين الشكل المجاور الاتجاه الصحيح للتصادم الفعال في تفاعل كيميائي؛ فإن المعادلة الكيميائية  (110

 التي تمثل هذا التفاعل هي:

 

 NO + O3  N2 + O2 ب(                             O2 + NO2  NO3 أ(  

 NO2 + O2  NO + O3 د(                       NO + O3  NO2 + O2 ج( 

 

يمثل الشكل المجاور سير تفاعل افتراضي بوجود عامل مساعد، ودون عامل مساعد، إذا علمت أن *** 

 : (111 112,، أجب عن الفقرتين )100KJ-يساوي التغير في المحتوى الحراري 

 ( بوجود عامل kjطاقة تنشيط التفاعل الأمامي )  (111

 مساعد تساوي:  

    40ب(      50أ(      

 60 د(     140 )ج     

 

 ( دون عاملkjطاقة تنشيط التفاعل العكسي ) (112

 مساعد تساوي:      

    140 ب(   190 أ(    

 210 د(   160 )ج   

  

 

، 2.0Mتركيزه  HCIمن محلول  20ml( على A( يحتوي الأنبوب )A,Bأنبوبا اختبار ) (113

، أضيف إلى كل منهما 0.1Mتركيزه  HCIمن محلول  20mL( على Bويحتوي الأنبوب )

في الظروف نفسها في الفترة الزمنية نفسها؛ فإن إحدى  2.0gكتلته  Mgشريط من المغنيسيوم 

 العبارات الآتية صحيحة: 

  Bأقل منه في الأنبوب  Aالناتجة في الأنبوب  H2كمية الغاز أ(        

  Bأقل منه في الأنبوب  Aعدد الجسيمات في وحدة الحجم في الأنبوب ب(       

  Aأكبر منه في الأنبوب  Bسرعة التفاعل في الأنبوب  ( ج      

  Bأكبر منه في الأنبوب  Aعدد التصادمات الفعالة في الأنبوب د(       

 تكميلي/  2006جيل  مهني

   

 

 تكميلي/  2006جيل  مهني

   

 

 تكميلي/  2006جيل  مهني

   

 

 تكميلي/  2006جيل  مهني
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لهما الكتلة نفسها، وعند الظروف  Alوقطعة من الألمنيوم  Naفي تفاعل قطعة من الصوديوم  (114

؛ فإن العامل المؤثر في Alأكبر من سرعة تفاعل قطعة  Naنفسها. كانت سرعة تفاعل قطعة 

 سرعة هذا التفاعل: 

 مساحة السطح  ب(     طبيعة المادة  أ(        

 درجة الحرارة د(     تركيز المادة  (ج        

 

 

؛ 140KJ، وطاقة المعقد المنشط 70KJفي تفاعل ما، إذا كانت طاقة تنشيط التفاعل الأمامي  (115

 ( تساوي: KJالمتفاعلة )فإن قيمة طاقة المواد 

 

 70د(       90 )ج   80ب(     120أ(       

 

 

 تقليل مساحة سطح المادة المتفاعلة المعرض للتفاعل عند الظروف نفسها يؤدي إلى انخفاض:  (116

 

 

 التغير في المحتوى الحراري للتفاعل  ب(     طاقة المواد الناتجة أ(        

 طاقة المواد المتفاعلة  د (     سرعة التفاعل  ج(       

 

 

 إحدى العبارات الآتية صحيحة في ما يتعلق بالعامل المساعد:  (117

 يقلل طاقة المعقد المنشط  ب(    يزيد طاقة تنشيط التفاعل  أ(      

 يزيد طاقة النواتج  د (    يقلل المحتوى الحراري للتفاعل ج(      

 

 

الأمامي (، وطاقة التنشيط للتفاعل 70KJفي تفاعل ما، كانت طاقة التنشيط للتفاعل العكسي ) (118

(50KJ :؛ فإن التغير في المحتوى الحراري للتفاعل يساوي) 

 

 120+ د(     20+ )ج   120-ب(      20- أ(      

 

 

 

 تكميلي/  2006جيل  مهني
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 أمنياتي لكم بالتوفيق و النجاح بأعلى العلامات و المعدلات

 اخوكم الأستاذ عارف النابلسي


